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ATA DA VIGÉSIMA OITAVA SESSÃO SOLENE DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA 
DA DÉCIMA SEGUNDA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 

DO MATO GROSSO DO SUL 

Aos vinte e cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, 
às dezenove horas e quarenta e oito minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
presidência do deputado Coronel David, presidente da Comissão Permanente de 
Segurança Pública e Defesa Social, deu-se abertura da Sessão Solene com o tema 
"Concessão da Medalha Coronel PM Adib Massad", instituída pela Resolução nº 31, de 14 
de setembro de 2017. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Parlamentares, autoridades 
civis e militares, homenageados, seus familiares e amigos, representantes de entidades de 
classe, senhoras e senhores, boa noite! Sejam todos bem-vindos. Boa noite a todos que 
nos acompanham pelas nossas plataformas digitais, pela TV Alems ao vivo no canal 7,2 (da 
TV aberta), e pela Rádio Alems conectada pela Rádio Senado na frequência 105.5. 
Informamos que temos wi-fi disponível. Para acessar, localize em seu dispositivo a rede 
Alems e navegue com total segurança! Informamos que estarão disponíveis no site da 
Alems a matéria jornalística, os registros por fotógrafos oficiais e as notas taquigráficas, 
dentro do prazo regimental. A Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso do Sul, por 
proposição do deputado Coronel David, realiza, nesta noite, esta Sessão Solene de entrega 
da Medalha Coronel PM Adib Massad, horaria instituída pela Resolução nº 31, de 14 de 
setembro de 2017, de autoria do deputado Coronel David, destinada a homenagear 
profissionais da área, pessoas ou entidades que tenham prestado relevantes serviços 
à segurança pública do Estado de Mato Grosso do Sul. Senhoras e senhores, para compor 
a Mesa desta Sessão Solene, vamos receber o proponente, deputado Coronel David, 
presidente da Comissão Permanente de Segurança Pública e Defesa Social da Alems; 
representando o Governo do Estado de Mato Grosso do Sul, convidamos o senhor Antônio 
Carlos Videira, Secretário de Estado de Segurança Pública (Sejusp); convidamos os 
senhores deputados estaduais Renato Câmara, primeiro-vice-presidente da Alems, e Junior 
Mochi, vice-presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação; convidamos o 
coronel QOBM Frederico Reis Poso Salas, comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar 
do Estado de Mato Grosso do Sul; convidamos o doutor Lupércio Degerone Lúcio, 
delegado-geral de Polícia Civil do Estado de Mato Grosso do Sul; convidamos o senhor 
Jader Eduardo Massad, filho do saudoso coronel Adib Massad. Senhoras e senhores, 
teremos neste momento a execução do Hino Nacional Brasileiro e, na sequência, a 
execução do Hino do Estado de Mato Grosso do Sul pelo Corpo Musical da PMMS, sob a 
regência do subtenente músico Natanael Alves de Araújo (19h52min). Senhoras e 
senhores, registramos a presença, neste Plenário Especial, dos senhores deputados 
estaduais Roberto Hashioka, Lia Nogueira, Caravina, Antonio Vaz, acompanhado de sua 
esposa Maria Lúcia Teixeira Vaz, e Professor Rinaldo. Cumprimentamos a senhora 
Constantina de Souza Benevides Massad, esposa do saudoso coronel Adib Massad, que, 
carinhosamente, recebe flores da senhora Arminda Garcia dos Santos. Agradecemos 
também a presença de todos os familiares do coronel Adib Massad: dos seus netos, Olavo 
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de Jesus Massad e Juliane Estefane Galdino, Lívia de Jesus Massad e seu esposo João 
Gabriel da Silva Vapink. Senhoras e senhores, para abertura oficial desta sessão solene, 
anunciamos para seu pronunciamento o proponente, deputado Coronel David. 

DEPUTADO CORONEL DAVID PL (proponente) — Boa noite a todos, uma 
grande alegria receber todos na Casa de Leis, a verdadeira Casa da Cidadania do Estado 
de Mato Grosso do Sul, agradecendo a presença de cada um. Invocando a proteção de 
Deus, em nome da liberdade e da democracia, cumprimentando a todos, declaro aberta 
esta Sessão Solene de entrega da Medalha Coronel PM Adib Massad, instituída pela 
Resolução nº 31/2017, de minha autoria, para homenagear profissionais da área, pessoas 
ou instituições que tenham prestado relevantes serviços à segurança pública do Estado de 
Mato Grosso do Sul. Mais uma vez, sejam bem-vindos à Assembleia Legislativa, Casa de 
Leis e da Cidadania. 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina Silva) — Senhoras e senhores, teremos 
neste momento a exibição de um vídeo que foi elaborado pela TV Alems, em homenagem 
ao saudoso coronel PM Adib Massad. (Exibição de vídeo). Justificamos a ausência do 
coronel QOPM Renato dos Anjos Garnes, comandante-geral da Polícia Militar do Estado de 
Mato Grosso do Sul, que não se faz presente por estar em Brasília discutindo sobre a PEC 
da Segurança Pública. Registramos as seguintes presenças: do delegado de Polícia Civil, 
doutor André Matsushita Gonçalves, presidente da Associação dos Delegados de Polícia 
do Estado de Mato Grosso do Sul (Adepol); da senhora Clarice Ewerling, prefeita de 
Sonora; do senhor Jansen Peixoto Barbosa, vice-prefeito de Sonora; da vereadora Patrícia 
Sakaue, do município de Aral Moreira; de Edilson dos Santos Silva, delegado de Polícia, 
diretor do Departamento de Polícia da Capital; do policial penal Anderson Moreno, diretor-
geral da Polícia Penal; e do senhor Luiz Carlos Somenzi, venerável mestre da Loja 
Maçônica Estrela do Sul nº 3. Senhoras e senhores, anunciamos neste momento o 
pronunciamento do proponente desta Sessão Solene, deputado Coronel Davi.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - PL (proponente) — Mais uma vez, boa noite 
a todos. Gostaria de cumprimentar o Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, 
doutor Antônio Carlos Videira, neste ato, representando o governador Eduardo Riedel; o 
vice-presidente da Assembleia, deputado Renato Câmara; o integrante da CCJR desta 
casa, deputado Junior Mochi, ex-presidente da Assembleia Legislativa; o doutor Lupércio, 
delegado-geral da Polícia Civil; o comandante-geral do Corpo de Bombeiros, coronel 
Frederico Pouso Salas, e o meu amigo e estimado Jeder Massad, filho do nosso 
homenageado coronel Adib Massad. Cumprimentar, com muito carinho, os meus colegas 
deputados que prestigiam esta Sessão Solene, deputado Roberto Hashioka, deputada Lia 
Nogueira, deputado Caravina, deputado Antonio Vaz e deputado Professor Rinaldo. Muito 
obrigado pela presença de todos, dos assessores que se fazem presentes, homenageados. 
Gostaria de cumprimentar os homenageados coronel Nascimento e a sargento Rosana, em 
nome de quem eu estendo as saudações aos demais homenageados. Quero cumprimentar 
também a vereadora de Aral Moreira, Patrícia Sakaue. Cumprimento todas as mulheres aqui 
presentes, em nome da dona Constantina Massad e também da minha esposa Ana 
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Arminda. É uma satisfação estarmos hoje reunidos nesta solenidade para reconhecer 
profissionais que, ao longo dos anos, destacaram-se pela dedicação, pela coragem e pelo 
compromisso diário com a proteção da nossa população, direta ou indiretamente. Cada 
homenageado aqui presente contribuiu de maneira decisiva para fortalecer a segurança 
pública de Mato Grosso do Sul. A "Medalha Coronel PM Adib Massad" carrega o nome de 
um dos maiores símbolos de enfrentamento ao crime no nosso Estado e também no Brasil. 
Coronel Adib foi referência de liderança, firmeza e absoluto respeito à lei. Criador do então 
Grupo de Operações de Fronteira, o GOF, deixou um legado que ultrapassou fronteiras e 
inspirou forças de segurança em diversos estados. Durante os anos em que esteve à frente 
do DOF, consolidou uma doutrina de trabalho marcada por estratégia, disciplina e tolerância 
zero com a criminalidade. Mas quem conviveu com ele sabe que sua grandeza ia além do 
combate ao crime. Por trás do comandante rigoroso havia um ser humano íntegro, um 
homem atento aos seus policiais e dedicado à família, um líder que sabia orientar, apoiar e 
ensinar pelo exemplo. Render homenagens nesta noite é também reafirmar que os valores 
que moldaram a trajetória do coronel Adib continuam vivos. Eles se renovam no trabalho de 
cada um dos profissionais que hoje recebem esta medalha. Vocês demonstraram, na 
prática, o mesmo espírito de compromisso, coragem e ética que marcaram o legado do 
nosso eterno comandante. Parabenizo todos os agraciados. Cada nome chamado aqui 
representa histórias de serviço prestado, de superação e de responsabilidade com a 
segurança do nosso estado. Que esta honraria fortaleça ainda mais a missão de cada um 
de vocês e inspire novas gerações a seguir o mesmo caminho de retidão e bravura. Viva o 
Coronel Adib! Muito Obrigado! Esta presidência concede a palavra ao senhor Jeder Eduardo 
Massad, filho do nosso saudoso Coronel Adib Massad, que falará em nome da sua família. 

SENHOR JEDER EDUARDO MASSAD — Cumprimento Sua Excelência, o 
deputado Coronel David, proponente desta Sessão Solene e presidente da Comissão 
Permanente de Segurança Pública e Defesa Social da Alems; Sua Excelência, o senhor 
deputado Renato Câmara, primeiro vice-presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 
Mato Grosso do Sul; Sua Excelência, o deputado Junior Mochi; o coronel QOBM Frederico 
Reis Pouso Salas, comandante-geral do Corpo de Bombeiros Militar do Estado do Mato 
Grosso do Sul; o senhor Lupércio Dejoneres Lúcio, delegado-geral da Polícia Civil do Estado 
de Mato Grosso do Sul, e Sua Excelência o senhor Antônio Carlos Videira, secretário de 
Estado de Justiça e Pública, o Carlinhos. Antes de ler o que preparei, gostaria muito de 
agradecer e saudar os meus colegas desta Casa, que é onde eu trabalho: o pessoal da 
segurança, o pessoal do cerimonial e todos os servidores da Assembleia Legislativa. 
Parabéns a todos vocês. Senhoras e senhores, autoridades presentes, família e amigos, ao 
me preparar para dizer algumas palavras sobre o coronel Adib Massad, percebi que, mais 
do que relembrar títulos, feitos e conquistas, mais até do que falar da farda que ele tanto 
honrou, eu precisava pedir licença para falar sobre aquilo que nem sempre aparece nas 
manchetes nem nos registros oficiais: o homem por trás do uniforme. Quero lembrar daquele 
que, antes de ser reconhecido como comandante do GOF, delegado temido, chefe ou líder, 
foi um menino de origem simples, que conheceu cedo a responsabilidade, a disciplina e a 
dor da ausência da família. Um menino que lutou contra a fome, o preconceito e a solidão. E 
que, mesmo vivendo tudo isso, transformou suas marcas em caráter, coragem e compaixão. 
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Às vezes esquecemos quem está por trás de tantas responsabilidades. E poucos percebem 
que a vida do coronel Adib não começou em quartéis, como nenhum militar já começa 
dentro de um gabinete, com medalhas no peito. Todos nós temos nossa história, nossa 
jornada, nossos obstáculos. E ele nunca escondeu os seus. Ele falava das dificuldades que 
enfrentou, das perdas, do silêncio, do trabalho pesado e das decisões duras. Mas o que 
quase ninguém viu, é que nós, a família, testemunhamos as lágrimas de um homem que 
carregava muito mais do que sua própria vida. Minha mãe, mais do que todos nós, partilhou 
dessas dores e dessas vitórias. Talvez tenha sido justamente essa travessia que fez dele 
alguém capaz de entender o valor de cada pessoa, de cada família e de cada história. E foi 
esse entendimento que moldou sua dedicação não apenas à farda e ao Estado de Mato 
Grosso do Sul, mas a cada lugar onde serviu e foi solicitado a permanecer. Crescemos 
vendo-o sair de madrugada, fardado, passando pelos nossos quartos para nos beijar de 
leve e sussurrar sua bênção, sem nos acordar. Na época, não era fácil. Hoje, entendemos 
que não era fácil para ele também. Quando ele voltava de uma diligência, de uma operação, 
de uma viagem, nosso alívio era imediato. Para o mundo, ele era o coronel Adib. Para nós, 
ele era simplesmente “papai”. Um pai firme, direto, exigente, mas sempre justo. Cada 
correção vinha com um ensinamento. Cada bronca carregava um princípio. E cada gesto 
revelava o homem que ele era: alguém que acreditava que o nome de um homem vale mais 
do que qualquer riqueza. Ele estava pouco em casa de corpo porque sua missão era 
proteger outros lares, outras cidades, fronteiras... Mas nós sabíamos: ele estava presente 
de espírito, de consciência, de exemplo. Seu rigor não era frieza; era amor amadurecido. 
Ele sabia, desde cedo, que nós não somos o que falamos; somos o que fazemos. Ele nunca 
negociou o que acreditava. E quando errava, reconhecia. Tinha humildade, tinha vergonha, 
mas também tinha a grandeza de buscar transformação e retidão no próprio caminho. E 
isso nos traz a uma pergunta inevitável: como se faz um coronel Adib? Como se reproduz 
tanta autoridade? Sua autoridade não era imposta. O respeito não era pedido. A honra não 
era buscada. Ele era simples e verdadeiro, e por isso, todas essas coisas o acompanharam 
naturalmente. Ele ocupou, sim, lugares de destaque. Mas também soube sair deles com 
dignidade. Enquanto muitos brigam por cargos, tronos e posições, ele nos deixou uma lição: 
que a verdade é um dever e que tudo passa: o poder e até a própria vida; mas os valores 
que defendemos em favor de outras vidas, esses permanecem. Então, senhoras e 
senhores, autoridades presentes, família e amigos, finalizo dizendo que o militar que muitos 
temiam era, em casa, um pai que queria todos juntos à mesa. Um homem de conselhos 
sábios, generosidade espontânea e gestos marcantes. Um bravo que sabia a medida exata 
da sua voz e a força do seu olhar. Os que tiveram o privilégio de caminhar com ele, sabem 
que nada disso é exagero. E para aqueles que não o conheceram, fica aqui não apenas 
uma homenagem, mas o retrato do homem que existia antes da lenda, e que, para nós, 
sempre será maior do que ela. E agora, rendemos nossas reverências aos agraciados desta 
noite, pois a "Medalha Coronel Adib Massad", instituída pela Resolução nº 031/2017, 
carrega o rosto do nosso pai, mas ela pertence a todos vocês que, com coragem, disciplina 
e honra, seguem fortalecendo a segurança pública de Mato Grosso do Sul. Cada pessoa 
que recebe esta medalha hoje, soma-se ao legado dele. Cada um de vocês dá continuidade 
à obra que ele iniciou. Cada agraciado mantém vivo o compromisso com a vida, com a 
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justiça e com a proteção do nosso povo. Recebam esta medalha com orgulho. Vocês fazem 
parte deste legado. Parabéns, Coronel Adib. Te amo, pai! 

DEPUTADO CORONEL DAVID - PL (proponente) — Gostaria de agradecer 
também a presença dos policiais militares e policiais civis e, sobretudo, os componentes da 
Polícia Penal que ocupam aqui um grande espaço do nosso Plenário. Passaremos agora 
à entrega da "Medalha Coronel Adib Massad", instituída pela Resolução nº 31/2017, de 
minha autoria. Solicito ao deputado Renato Câmara que assuma a presidência desta 
Sessão Solene, para que eu possa fazer a entrega das honrarias aos meus homenageados.  

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Aproveitando a oportunidade, 
quero saudar a todos, parabenizar os homenageados e dizer da importância desta medalha. 
Esse é um reconhecimento do trabalho de cada um que ao longo de sua trajetória tem 
defendido a segurança pública do nosso estado. O Coronel Adib representa muito esse 
enfrentamento. Quando eu vejo as pessoas que conviveram com ele, como o nosso 
secretário Carlinhos, falarem do coronel Adib, percebo que o fazem com orgulho, com 
respeito e com admiração. Então, parabéns a cada um de vocês que levam hoje no peito 
esta homenagem e este reconhecimento. Podem se orgulhar da medalha que vocês estão 
levando. Parabéns a todos! 

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Para acompanhar o 
proponente desta Sessão Solene, deputado Coronel David, na entrega das homenagens, 
convidamos o Secretário de Estado de Justiça e Segurança Pública, doutor Antônio Carlos 
Videira. Senhoras e senhores, passamos neste momento à leitura dos currículos dos 
agraciados com a "Medalha Coronel PM Adib Massad", instituída pela Resolução nº 
31/2017, por indicação do proponente desta Sessão Solene, o deputado Coronel David. 
Solicitamos aos homenageados que, à medida em que forem anunciados, posicionem-se à 
frente do Plenário para receber esta justa homenagem. Convidamos os homenageados por 
indicação do deputado Coronel David. Homenageado Ademir de Oliveira, que ingressou na 
PMMS em 1992 e atualmente está na reserva remunerada; é bacharel em Direito, com 
diversos cursos de pós-graduação; na PMMS, ele foi comandante do pelotão da PM 
Montada em Dourados e Itaporã; atualmente, é diretor de pessoal da PMMS. Homenageado 
Coronel QOPM Adriano Noleto Rampazo, que possui curso de formação de oficial de 
Bombeiro Militar, superior de Polícia, com pós-graduação em Gestão Governamental; 
exerceu os cargos de coordenador adjunto da defesa civil estadual e superintendente de 
planejamento, projetos e ações integradas da Sejusp; atualmente é subcomandante-geral 
do Corpo de Bombeiros Militar do Estado de Mato Grosso do Sul. Registramos a presença 
de Raul Augusto Ramalho, policial penal e diretor da Penitenciária Gameleira 1. 
Homenageado Cícero da Silva Siqueira Júnior, primeiro-tenente QOE-1/MUS PM, do 
quadro de oficiais especialistas músico; ingressou na PMMS em 1992; é comandante do 
corpo musical da PMMS, com as atribuições de realizar planejamento, coordenação e 
comando das atividades do corpo musical da PMMS, organização de eventos cívico-
militares, representação institucional através da música, formação e instrução de militares 
músicos. Homenageada major PM Danielle Perete de Freitas Neves. Convidamos a 
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senhora Ana Arminda para fazer a entrega de flores à homenageada. Ela é graduada em 
Matemática, em Segurança Pública, em Direito e Educação Física; pós-graduada em 
Ciências Jurídicas; ingressou na PMMS no ano 2013 como oficial, onde comandou a Força 
Tática do 10º Batalhão de Polícia em 2016; atualmente, ela é comandante da 11ª CIPM, 
responsável pelo policiamento da região Segredo de Campo Grande e dos municípios de 
Rochedo e Corguinho. Homenageada tenente-coronel QOPM Denise Rosa Higa, graduada 
em Inteligência Estratégica, Direito e Fisioterapia, com diversas pós-graduações: Ciências 
Jurídicas, Segurança Pública e Cidadania e Gestão em Segurança Pública; mestranda em 
Desenvolvimento Local com pesquisa aplicada à segurança pública no Corredor Bioceânico 
de Capricórnio; atualmente, é diretora adjunta da Inteligência da PMMS. Homenageado 
tenente-coronel QOPM Everson Ferreira Torres, comandante do segundo PPMA, com sede 
no Centro de Equoterapia em Dourados; desenvolve atividades de institucionalização, 
valorização e ampliação do projeto de equoterapia na cidade; ele atua em convênios com a 
Secretaria de Educação e Secretaria de Saúde do Estado de Mato Grosso do Sul. 
Homenageado primeiro-sargento QOPM Fábio de Souza Rodrigues; graduado em 
Geografia e pós-graduado em Legislação, Perícia e Auditoria Ambiental; ingressou na 
PMMS em 1998, na 7ª CIPM, em Jardim; em 2006, foi promovido a cabo, por ato de bravura; 
de 2021 a 2022, foi comandante da segunda GPM, em Jardim; e atualmente está lotado no 
batalhão de Polícia Militar Ambiental aqui em Campo Grande. Homenageado coronel 
QOPM Gilberto Gilmar de Santana, que ingressou na PMMS em 1992; formou-se na 
Academia de Oficiais da PM Brasília; graduado em Direito e História, contando com diversos 
cursos de especialização; foi idealizador e precursor da modalidade de Policiamento Rural 
na PMMS; atualmente é assessor militar na Corregedoria da PMMS. Homenageado 
subtenente QPPM Joacir Quaresma Vieira, com mais de trinta anos de serviços prestados 
à segurança pública do Estado de Mato Grosso do Sul; atualmente servindo na unidade 3ª 
CIPM, em Amambai. Homenageado José de Anchieta Souza Silva, que é perito criminal, 
mestre em Química pela UFMS e graduado em Engenharia Química; atualmente é 
coordenador-geral de Perícias do Estado de Mato Grosso do Sul, atuando há vinte e três 
anos nessa área. Prosseguindo com a entrega das homenagens para investigador José 
Nascimento da Silva Sobrinho, desde 2005 é investigador de Polícia Civil, atualmente está 
presidente do Sindicato dos Policiais Civis de Mato Grosso do Sul, Sinpol/MS. 
Homenageado sargento QBPM Kleston Rodrigues Alves, possui curso de soldado bombeiro 
militar, curso de cabo e curso de sargento; é instrutor de salvamento terrestre e de 
salvamento em altura; tem curso de abordagem Técnica a tentativas de suicídio e curso de 
condutor de veículos de emergência. Registramos a presença, neste Plenário, de Edson 
Caetano, segundo tesoureiro da Adepol. Homenageado Luiz Adolar Camargo Kieling, 
empresário, é técnico em Contabilidade e graduado em Administração de Empresas; há 
mais de sessenta anos, atua na área de vendas; proprietário das empresas Dicorel e Elétrica 
Polo, no segmento de materiais elétricos, equipamentos eletrônicos, de telecomunicação e 
tecnologia da informação. Registramos a presença do senhor Francisco Orlando, presidente 
do Sindicato dos Peritos Oficiais. Homenageada primeira-sargento Rosana Araújo 
Figueiredo, que ingressou na PMMS em 1998; graduada em Tecnologia em Segurança 
Pública; possui curso de Aperfeiçoamento de Sargentos e curso Promuse – Programa 
Mulher Segura da PMMS; atua em atividades relacionadas à comunicação institucional, 
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polícia comunitária, direitos humanos e ações sociais. Convidamos a senhora Arminda para 
entregar as flores à homenageada. Homenageado policial penal Silvânio Queiroz da Silva, 
licenciado em História, com pós-graduação em Gestão do Sistema Prisional e 
Gerenciamento de Crises, em Segurança Pública e Direito Penitenciário, e em Gestão em 
Segurança Pública; atua na área de segurança pública, com ênfase no sistema prisional, 
gestão de segurança e formação de profissionais da área; é instrutor de cursos de 
armamento e tiro; atualmente é comandante do Grupamento de Escolta Penitenciária. 
Homenageado cabo QPPM Thiago Prates de Souza, formado em Gestão de Segurança 
Pública e Privada; iniciou a carreira militar em 2004, na Aeronáutica; ingressou na PMMS 
em 2008, em Fátima do Sul; após conclusão do curso de soldado, foi lotado em Deodápolis; 
em 2009, foi transferido de Deodápolis para o 1º BPPM, em Campo Grande; desde 2021, 
atua no 5º CIPM, nesta capital. Homenageado cabo QPPM Wagner Lima Ferreira, serviu 
no 28º Regimento de Cavalaria Blindado em 1997; em 1998 ingressou no Corpo de 
Fuzileiros Navais do Brasil; ingressou na PMMS no ano de 2010; atualmente é cabo na 
cidade de Corumbá, lotado no 6º PPM. Prosseguindo com a entrega das justas 
homenagens, agora temos a indicação do presidente deste Parlamento, o deputado Gerson 
Claro, representado nesta Sessão Solene pelo deputado Coronel David. Homenageado 
subtenente QPPM Ângelo Souza Mendonça, que ingressou na PMMS no ano de 2003; 
serviu no 9º Batalhão, na Cipetran, na Força Nacional, no Departamento de Operações de 
Fronteira, no Comando-Geral da PMMS e no TJMS; hoje atua na Polícia Militar Ambiental. 
Indicações do deputado Neno Razuk, nesta Sessão Solene, representado pelo proponente 
deputado coronel David. Homenageado José Manoel Ferreira de Melo, segundo-tenente 
QOPPM, ingressou na PMMS no ano de 2006; bacharel em Direito, com especializações 
militares de operações no Pantanal, de patrulhamento tático motorizado e de operações de 
choque; atualmente, está lotado no 5º PPM em Coxim. Homenageado capitão POPM 
Naércio Calvi Cardoso, que ingressou na PMMS no ano de 2014; formado pela Academia 
de Polícia Militar da Bahia; foi comandante do Pelotão do Jóquei Clube, da Polícia 
Comunitária da região e do 2º Pelotão 5º BPM de Sonora; atualmente é subcomandante do 
5º BPM e comandante da 2ª Companhia do Rio Verde de Mato Grosso, destacando-se no 
policiamento ostensivo e comunitário da região norte do estado.  

DEPUTADO RENATO CÂMARA (MDB) — Neste momento, solicito ao 
deputado coronel David que assuma presidência da mesa desta Sessão Solene.  

MESTRE DE CERIMÔNIA (Severina da Silva) — Esta Sessão Solene está 
sendo transmitida ao vivo pela TV Alems, estamos ao vivo no canal 7.2 da TV Aberta. Agora 
as indicações do deputado Renato Câmara, primeiro vice-presidente deste Parlamento. 
Homenageado segundo-tenente BPM Domingos Vieira da Silva, que ingressou na PMMS 
no ano de 1990 no 3º Batalhão; ao longo de sua trajetória foi promovido a cabo e, 
posteriormente, a sargento, desempenhando diversas funções e contribuindo de forma 
significativa para a corporação e para a segurança da comunidade. Homenageado 
investigador Max Dourado Azambuja Andrade, que é graduado em Ciências Contábeis e 
Direito, pós-graduado em Auditoria Contábil e em Direito Penal e Processual; é investigador 
de polícia, tendo ingressado na Polícia Civil em 1998; trabalhou em diversas unidades da 
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capital e no interior; realizou diversos cursos no exterior, como o de operações policiais 
especiais, na Flórida, e Swat, na Geórgia; atualmente está lotado no município de Inocência; 
é diretor da Associação dos Oficiais Investigadores de Polícia de MS. Indicações do 
deputado Antonio Vaz. Homenageado Kleber Furst da Silva, que faz parte da Guarda Civil 
Metropolitana desde 2010; graduado em Gestão Pública, com pós-graduação em 
Segurança Pública, Música, Educação Musical, Metodologia no Ensino da Música e Arranjo 
Musical; chefe de Divisão e regente da Banda de Música da Guarda Civil Metropolitana; por 
meio da música, busca aproximar a Guarda Civil Metropolitana da população. 
Homenageada delegada Sidneia Catarina Tobias, que recebe as congratulações da esposa 
do deputado Antonio Vaz, senhora Maria Luciana; em 1990, ingressou na Academia de 
Polícia Civil, em Corumbá; é graduada em Letras, Pedagogia e Direito e possui diversos 
cursos de pós-graduação na área de educação escolar; foi professora da Acadepol e na 
UCDB; foi titular das delegacias especializadas: Homicídios, Roubos e Furtos de Veículos 
e do Garras; exerceu os cargos de superintendente de Segurança Pública, diretora do 
Departamento de Polícia do Interior e também de Polícia da Capital; foi idealizadora e 
responsável pela implantação das Salas Liláses no interior do estado; foi coordenadora do 
Centro Especializado de Atendimento à Mulher, Criança e Adolescente; atualmente é 
presidente do Instituto Mães do Começo. E agora convidamos o deputado Caravina, 
presidente da CCJR (Comissão de Constituição Justiça e Redação). Indicações do 
deputado Caravina. Homenageado Márcio Rogério Faria Custódio, graduado em Direito, 
pós-graduado em Gestão de Segurança Pública e MBA em Gestão em Saúde; desde 2000, 
é integrante da Polícia Civil, atuando como delegado em cidades do interior e também aqui 
na nossa capital; é professor da Acadepol e de curso de pós-graduação; atualmente é 
delegado-geral adjunto da Polícia Civil de Mato Grosso do Sul. Homenageado delegado 
Nilson Fonseca Martins, que é formado em Direito, com diversas especializações na área 
do Direito e Gestão de Pessoas; possui formação internacional em "Swat Operations"; em 
2006, ingressou como delegado no Estado de Mato Grosso do Sul, atuando em várias 
cidades do interior e nesta capital; foi assessor jurídico da Delegacia-Geral do Estado; 
atualmente é diretor do Departamento de Gestão de Pessoas da Polícia Civil de Mato 
Grosso do Sul. E agora as indicações do deputado Junior Mochi. Homenageado primeiro-
sargento QPPM Robison Lima da Cruz que, em 2008, ingressou nas fileiras da PMMS, 
bacharel em Direito e pós-graduado em Direito Ambiental, Recursos Humanos e Auditoria 
e Finanças; foi instrutor do Proerd nas escolas de Sonora, participando da formação de mais 
de quatro mil crianças, adolescentes e pais; em 2019, iniciou as atividades como instrutor e 
coordenador do projeto Patrulha Mirim em Sonora, função que desempenha atualmente, 
formando cerca de sessenta alunos por ano. Homenageado capitão QOPM Rodrigo Lima 
Yoshimura; formado na Academia de Polícia Militar da Bahia, bacharel em Segurança 
Pública e Defesa Social e bacharel em Enfermagem; pós-graduação em Armamento, 
Munição e Balística; atuou como comandante no Pelotão de Força Tática e Canil no 2º BPM 
de Três Lagoas; atualmente é subcomandante da 12ª CIPM de São Gabriel do Oeste. E 
agora as indicações da deputada Lia Nogueira. Homenageada tenente-coronel QOBM 
Cláudia Karoline Rodrigues Ribeiro, que possui curso de formação de oficiais, graduação 
em Engenharia de Incêndio e Pânico; é graduada em Comunicação Social com habilitação 
em Jornalismo; possui curso superior de Bombeiro Militar, de aperfeiçoamento de oficiais e 
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pós-graduação em Gestão de Segurança Pública; atuou como comandante do 10° 
Subgrupamento de Bombeiros Militar em Fátima do Sul; atualmente é comandante do 2° 
Grupamento de Bombeiros Militar em Dourados e responsável pelos municípios de Itaporã, 
Douradina, Fátima do Sul, Maracaju, Caarapó, Rio Brilhante e todos os distritos destas 
áreas operacionas. Homenageada tenente-coronel QOPM Gabriella Letícia Fernandes de 
Oliveira, que possui curso de formação e aperfeiçoamento de oficiais, é bacharel em Direito 
e bacharel em Comunicação Social com habilitação em Jornalismo, pós-graduação em 
Ciências Jurídicas, em Gestão e Normatização de Trânsito, Transporte e em Publicidade e 
Propaganda; é instrutora de vários cursos de formação; atuou como comandante do Pelotão 
Aero Rancho do 10º Batalhão de Polícia Militar; atualmente é comandante do 14º Batalhão 
de Polícia Militar de Fátima do Sul. Passemos às indicações do deputado Professor Rinaldo. 
Homenageado coronel QOPM Roberto Nascimento; ele possui formação de soldado, 
sargento da polícia, oficial e ações táticas especiais; foi nomeado pelo então secretário de 
Segurança Pública doutor João Batista como primeiro comandante da Tora (Tropa 
Ostensiva de Repreensão Armada) no ano de 1992, uma divisão de policiamento ostensivo 
de grande repercussão operacional nos anos 1990; foi subcomandante do Centro de 
Formação e Aperfeiçoamento de Praças da PMMS; atualmente é da reserva remunerada e 
também comandou o 9º Batalhão de Policiamento Militar da PMMS. Homenageado 
primeiro-sargento QPPM Rodrigo Rodelli Boneventi, policial militar com mais vinte anos de 
atuação, com formação de tecnólogo em segurança pública; possui sólida experiência em 
policiamento urbano, operações especiais, força tática e missões nacionais; participou de 
operações nacionais pela Força Nacional em vários estados do país; atualmente faz parte 
da 11ª Companhia Independente da PMMS, na capital. Prosseguindo com a entrega das 
justas homenagens, temos as indicações do deputado Roberto Hashioka. Homenageado 
coronel Alírio Villasanti Romero, que é formado pela Academia da Polícia Militar do 
RS, bacharel em Ciências Jurídicas, com diversas pós-graduações na área de segurança 
pública, gestão pública e planejamento estratégico: realizou e coordenou o curso de Estudos 
de Política e Estratégia da Associação dos Diplomados da Escola Superior de Guerra - 
Adesg Pantanal MS; é autor do livro 'Segurança Pública e Qualidade de Vida'; professor e 
palestrante, foi vereador de Campo Grande, no período de 2020/2024; atualmente é coronel 
da reserva remunerada da PMMS. Homenageado Rosildo Barcellos, neste ato, 
representado pelo senhor Luís Felipe Treib; conteudista e instrutor da Universidade da 
Polícia Rodoviária Federal, nas disciplinas de educação para o trânsito, fiscalização de 
trânsito e redação técnica policial; possui curso de Perícia em Acidentes, Libras e Direitos 
Humanos; atua na região de fronteira com a Bolívia há três décadas. Por indicação do 
deputado Jamilson Name, temos duas homenagens. Nesta Sessão Solene representado 
por seu assessor parlamentar João Batista do Nascimento. Homenageado major QOPM 
Wellington Lopes Lafayette Julião. Bacharel em Direito e pós-graduado em Ciências 
Jurídicas, em 2008, ingressou na PMMS; em 2011, formou-se no curso de formação de 
oficiais na Academia de Polícia Militar da Paraíba; atuou como comandante dos pelotões 
do Coophasul e do Nova Lima, nesta capital; atualmente é comandante da Companhia 
Independente em Campo Grande. Homenageado terceiro-sargento QPPM Wender Rogério 
de Freitas Antunes, representado nesta sessão por sua mãe. Ele é bacharel em Direito e 
integrante da Força Nacional de Segurança Pública, com experiência operacional em 
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batalhões de patrulhamento tático operacional, em viaturas e moto patrulhamento; 
atualmente é comandante de viatura - Rotac/BPMChoque. Indicação do deputado João 
Henrique, representado nesta Sessão Solene por seu assessor parlamentar Guilherme 
Romero. Homenageada soldado QPPM Thainara Lais de Souza Klein, é bacharel em 
Ciências Contábeis pela Unigran; ingressou na PMMS no ano 2024 como soldado na 
5ª CIPM; atualmente trabalha no setor de Inteligência do 3º BPM. Por indicação da deputada 
Mara Caseiro, terceira vice-presidente deste Parlamento, representada por Tavani 
Ferrarezi, assessora parlamentar. o homenageado é o escrivão Leomário Coelho da Silva, 
que possui licenciatura em Ciências Biológicas; é escrivão de Polícia Civil, tendo atuado em 
Maracaju; possui curso de abordagem veicular, curso de APH - combate com atendimento 
pré-hospitalar, de combate em ambientes confinados, de atualização para promoção a 
segunda classe de escrivãos e de introdução à lei geral de proteção de dados pessoais, 
entre outros. Por indicação do deputado Paulo Corrêa, representado pelo coronel Wilson 
Sérgio Monari, diretor de Segurança da Alems, o homenageado é o cabo QOPPM Valdir 
Alves de Oliveira, que entrou na PMMS no ano de 1980, em Dourados; após formado, foi 
transferido para Naviraí e logo após para o Destacamento de Sete Quedas, no qual foi o 
comandante; após trinta anos de efetivo serviço na fronteira do Brasil, se aposentou; há oito 
anos, está lotado no Ministério Público Estadual na Promotoria de Justiça de Sete Quedas. 
Por indicação do deputado Paulo Duarte, nesta Sessão Solene representado pela sua chefe 
de gabinete, Eliete Aimée, o homenageado é o coronel QOPM Paulo Rogério de Carvalho 
Silva, que é licenciado em Pedagogia e bacharel em Ciências Jurídicas, com pós-graduação 
em Ciências Sociais, em Gestão e Segurança Pública e em Gestão Pública Municipal; 
possui curso de formação de oficiais e é instrutor e examinador de trânsito no Detran/MS; foi 
subcomandante da Companhia de Trânsito, comandante do Batalhão de Polícia Militar de 
Trânsito, ajudante de ordem do presidente do Tribunal de Justiça-MS, diretor de Ensino, 
Instrução e Pesquisa da PM e chefe do Estado Maior Geral da PMMS em 2018. Por 
indicação do deputado Zeca do PT, nesta Sessão Solene representado pelo coronel 
Ezequiel Martins dos Santos, seu assessor jurídico, o homenageado é o subtenente QPPM 
Amilton Garcia da Silva, bacharel em Geografia e pós-graduado em Gestão Ambiental e 
Educação Ambiental; ingressou na PMMS em 1998, em Ponta Porã; em 1999, foi lotado no 
2º Grupamento de Polícia Militar Ambiental de Mundo Novo, onde hoje é comandante; 
possui diversos cursos, entre eles, o curso de Formação de Sargento, Aperfeiçoamento de 
Sargento, de Policiamento Comunitário, de Treinamento Continuado e Policiamento 
Urbano. Todas as homenagens foram entregues, deputado Coronel David.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - PL (proponente) — Obrigado, Severina. 
Esta presidência agradece a presença da prefeita de Sonora, senhora Clarice Ewerling. É 
uma honra tê-la aqui, prefeita. Para falar em nome dos homenageados, convidamos a 
tenente-coronel QOPM Denise Rosa Higa. 

DENISE ROSA HIGA — Senhoras e senhores, autoridades presentes, 
familiares, amigos e agraciados com a Medalha Coronel Adib Massad. É com profunda 
honra que tomo a palavra em nome de todos os homenageados nesta noite. Recebemos 
esta condecoração que leva o nome de um dos maiores símbolos da Polícia Militar de Mato 
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Grosso do Sul, o coronel Adib Massad. Homem de coragem singular, de espírito público 
inabalável e de uma vida dedicada à defesa da nossa fronteira e à proteção do nosso povo. 
A iniciativa do nosso ex-comandante-geral e hoje deputado estadual Coronel David, ao criar 
essa honraria em 2017, mais do que instituiu uma medalha, deu forma a um legado. Um 
legado que carrega história, valores, determinação e, acima de tudo, o compromisso com o 
Mato Grosso do Sul. Hoje, quando reunimos aqui civis e militares, homens e mulheres, 
profissionais da segurança e apoiadores das nossas forças, percebemos claramente uma 
verdade incontestável: a segurança pública não se faz sozinha; ela é construída em muitas 
mãos; mãos que investigam, que planejam, que socorrem, que previnem, que fiscalizam e 
que estendem apoio; mãos que arriscam a própria vida e mãos que sustentam quem está 
na linha de frente. Cada nome aqui presente representa exatamente isso: a união de 
esforços em prol de um mesmo propósito. Vivemos um momento histórico no nosso Mato 
Grosso do Sul. Ele cresce, atrai investimentos, amplia fronteiras econômicas e se destaca 
nacionalmente. E há uma razão central para isso: investidores, empreendedores e famílias 
sentem confiança, sentem que este é um estado seguro, um estado firme, um estado que 
reduz ano a ano seus índices criminais, graças ao trabalho sério, silencioso e incansável de 
todos vocês, de todos nós. Por isso, ser agraciada com a Medalha Coronel Adib Massad 
vai muito além de uma homenagem individual. É o reconhecimento de cada condecorado, 
que representa hoje uma peça indispensável desse grande projeto coletivo, que é manter 
nosso estado protegido, desenvolvido e próspero. Permita-me, com humildade, compartilhar 
algo pessoal. Venho de uma família em que a segurança pública também é uma missão de 
vida: uma irmã que serve como perita papiloscopista, um irmão oficial do Corpo de 
Bombeiros e o marido tenente-coronel da Polícia Militar. E, ao vê-los, ao acompanhar de 
perto da suas rotinas, seus desafios e suas dedicações, compreendo ainda mais 
profundamente o valor e o peso desta honraria, porque sei, como muitos aqui sabem, que 
por trás de cada farda, de cada função, de cada plantão e de cada madrugada, há uma 
história de sacrifício, de entrega e de amor ao próximo. Hoje celebramos aqui exatamente 
isso: o amor ao próximo transformado em serviço. Em nome de todos os condecorados, 
agradeço à Assembleia Legislativa, à Polícia Militar, às instituições de segurança pública do 
estado e a todos aqueles que reconhecem e valorizam cada esforço por um Mato Grosso 
do Sul mais seguro. Recebemos esta medalha com orgulho, com gratidão e, principalmente, 
com compromisso renovado de seguir honrando o nome de Adib Massad e tudo aquilo que 
ele representa. Muito obrigada a todos.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - PL (proponente) — Esta presidência 
concede a palavra ao senhor Antônio Carlos Videira, secretário de Estado de Justiça e 
Segurança Pública, que, neste ato, representa o governador de Mato Grosso do Sul, senhor 
Eduardo Riedel. 

SENHOR ANTÔNIO CARLOS VIDEIRA (secretário de Estado de Justiça e 
Segurança Pública) — Boa noite a todos. Quero saudar de uma maneira muito carinhosa o 
deputado Coronel David, proponente desta Sessão Solene, presidente da Comissão 
Permanente de Segurança Pública e Defesa Social desta Casa de Leis. Saudar também o 
deputado e amigo Renato Câmara, primeiro vice-presidente desta Casa de Leis. 
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Cumprimentar de maneira muito especial o amigo deputado Junior Mochi. Cumprimentar o 
coronel Frederico Reis Pouso Salas, comandante-geral do Corpo de Bombeiros de Mato 
Grosso do Sul e o amigo irmão Lupérsio Degerone Lucio, delegado-geral da Polícia Civil. 
Cumprimentar, de uma maneira muito especial e carinhosa, dona Constantina Massad, 
viúva do coronel Adib Massad, e o Jeder Massad, que estava inspirado quando teceu essas 
linhas falando do pai por trás do coronel. Deputados, deputadas, amigos aqui presentes. 
Falar da segurança pública do Brasil, falar da segurança pública de Mato Grosso do Sul e 
de Mato Grosso, falar da segurança pública da fronteira de Mato Grosso, de Mato Grosso 
do Sul, passa necessariamente pelo nome do coronel Adib Massad, essa lenda com quem a 
maioria de nós teve a oportunidade de conviver. Alguns, como eu, com a presença viva e 
constante; outros, à certa distância; alguns outros, pela literatura. Mas tenho certeza de que 
todos nós, profissionais de segurança pública ou não, bombeiro militar, policial penal, policial 
científico, nos inspiramos nesse modelo de profissional íntegro, sério, firme, que se revelava 
muito além do oficial policial militar. Na lida diária, ele já com sessenta e três anos, eu com 
vinte e um, escrivão dele, víamos o quanto a sua sabedoria transcendia as estrelas que ele 
ostentava. Também o quanto transcendia no seu cinturão, repleto de munição 357, que ele 
tinha na sua cintura, tendo ao lado o seu revólver seis polegadas. Era mais que um homem 
da segurança pública; era mais que um coronel; era para todos aqueles que conviviam com 
ele aquilo que o Jeder, seu filho, disse: um pai, um pai austero, firme, que corrigia como 
tinha que ser corrigido. E na sua convivência diária, éramos sedentos em aprender, 
aprender para poder ensinar e errar menos; e errávamos, pois éramos muito jovens, mas 
ele nos corrigia duramente. Lembro-me, deputado Professor Rinaldo, de quantas vezes, 
indo para o meu alojamento, entrava no banheiro, depois de uma bronca, e chorava, 
chorava copiosamente. Correções que o meu pai, um funileiro, um comerciante, nunca tinha 
feito comigo. Mas o meu pai não era um policial militar. Quem me corrigia era o coronel 
Adib. Então, Jeder, quando eu vejo você falar do seu pai, da ausência do seu pai; dona 
Constantina, da ausência do seu esposo, ele estava sendo um pouco de pai para cada um 
de nós. E quando ele dizia: “Prepara a viatura que amanhã nós vamos viajar.” , nós não 
imaginávamos para onde ele ia, porque ele só falava na hora em que ele entrava no carro. 
E no meio do caminho, entre às vezes um cochilo e outro, ele contava as suas histórias. 
Histórias de muitas das pessoas que passaram pelos seus comandos, muitos daqueles que 
ajudaram ele a crescer, não só como um policial militar, não só como o vereador mais votado 
da história de Dourados que o foi, não só, Jeder, como seu pai, não só como seu esposo, 
dona Constantina, mas como um cidadão brasileiro. Suas obras transcenderam estes dois 
estados que o acolheram. Suas obras, seus serviços, seus exemplos, são muito além do 
que para cada um de nós profissionais da Justiça, da Segurança Pública. Seus exemplos 
são para homens que hoje, dentro e fora da Segurança Pública, tocam este estado, tocam 
este país. E ter, dona Constantina, a oportunidade de estar aqui hoje, junto com esses 
homenageados, falando da história deste homem, faz ainda aumentar em cada um de nós 
nossas responsabilidades. Responsabilidades, Carol, que são além de ser um bombeiro 
militar;  Sobrinho, que são além de ser um policial civil; delegada Sidneia, que são além de 
ser uma delegada; Higa, que são além de ser uma policial militar, mas de ser um profissional 
da segurança pública, Márcio, do Brasil. E por que eu digo isso, Nilson? Porque, Max, 
Rogério, o que vocês produzem, o que nós produzimos aqui, tem efeito muito além das 
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nossas divisas, das nossas fronteiras. Mas eu sei que de onde ele está hoje, Ana Arminda, 
ele olha por cada um de nós. E nos inspira, deputada Lia Nogueira, você que acompanhou 
a trajetória dele ali na nossa Dourados. Portanto, receber esta comenda, aumenta, nos 
inspira e responsabiliza ainda mais, Torres, continuarmos sendo não apenas policiais, não 
apenas pais e mães, não apenas esposa, Ana Arminda; esposa como a senhora foi, dona 
Constantina; Jeder, apenas filho. Não. Inspira-nos a ser muito mais do que isso, um modelo 
como foi o coronel Adib, que deixou na história da segurança pública deste país um grande 
e inestimável legado, não apenas para nós, mas para cada um daqueles que hoje vivem 
neste estado, como disse a Higa, seguro, uma referência no Brasil. Portanto, eu trago aqui 
um agradecimento do nosso governador Eduardo Ridel e a cada um dos senhores e das 
senhoras homenageados, familiares, aqueles que prestigiam esta Sessão Solene. Se o 
nosso estado vive essa pujança hoje, é porque ele é seguro, Gabi, e porque cada um de 
nós vem fazendo a sua parte. E com o apoio, deputado Coronel Davi, desta Casa de Leis, 
eu tenho certeza de que continuaremos morando num local seguro e atraindo, sim, mais e 
mais investimentos e pessoas que vêm pra cá porque sabem que aqui a segurança pública 
é valorizada. Agradeço a todos por tudo que vocês fizeram. E por ser oportuno, eu quero 
desejar um Feliz Natal, porque daqui a 30 dias será Natal. Então, fiquem com Deus e levem 
o nosso abraço, o nosso agradecimento por tudo que vocês fazem pelo Mato Grosso do Sul 
e pelo Brasil. Muito obrigado.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - PL (proponente) — Esta presidência 
agradece a presença do coronel Roledo e do coronel Calixto, respectivamente, presidente 
e diretor social da nossa querida Aboims. Agradecer também o meu amigo Francisco 
Orlando, presidente do Sindicato dos Peritos Oficiais, e agradecer, de uma forma muito 
carinhosa, além da presença da dona Constantina, também a dos netos do saudoso coronel 
Adib que hoje estão aqui também abrilhantando a nossa Sessão Solene: o Olavo de Jesus 
Massad, a Juliane Stefany Galdino, a Lívia de Jesus Massad e também do seu esposo o 
João Gabriel. Muito obrigado pela presença de todos. Está também a bisneta? Uma salva 
de palmas! Esta presidência agradece a participação dos parlamentares, dos 
homenageados e de todos aqueles que nos acompanharam pelos canais oficiais da 
Assembleia Legislativa de Mato Grosso do Sul. Declaro encerrada esta Sessão Solene. E, 
antes de dar o nosso boa noite, eu convido todos os homenageados para que se coloquem 
aqui na frente, para que a gente possa fazer uma foto oficial. E, seguindo o exemplo do 
nosso secretário Carlinhos, também desejar um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de paz e 
de amor na casa de cada um dos senhores e senhoras. Boa noite! (21h21min) 

 

 


